

索引号:	11220000MB19566296/2024-01554	分类:	其他;议案
发文机关:	吉林省医疗保障局	成文日期:	2024年05月29日
标题:	对省政协十三届二次会议第343号委员提案的答复		
发文字号:	吉医保函〔2024〕39号	发布日期:	2024年06月07日

对省政协十三届二次会议

第343号委员提案的答复

吉医保函〔2024〕39号

朱臣委员:

您在省政协十三届二次会议上提出的《关于加快推动长春市信用就医平台建设 实现就医“最多付一次”的建议》收悉,经认真研究办理,现答复如下:

吉林省“先医后付”智慧医保信用支付(以下简称:“先医后付”)体系建设试点工作是按照吉林省委省政府的部署要求,由吉林省医疗保障局牵头,会同吉林省卫生健康委、吉林省政务服务数字化建设管理局、国家金融监督管理局吉林监管局、中国人民银行吉林省分行,联合全省医保定点医药机构、医保电子凭证和移动支付应用推广合作银行以及相关数字信息技术企业,共同创新开展的医保便民惠民服务新模式。智慧医保“先医后付”依托吉林省医疗保障信息平台,以个人征信为基础,使医保电子凭证(也称“医保码”)作为身份认证介质,由合作金融机构或第三方支付平台以普惠型消费金融产品方式,向所有符合条件的吉林省基本医疗保险参保人员(以下简称:参保人)提供限期免息、超期低息的专属授信额度,经本人申请并授权后,可用于支付其在省内定点医疗机构门诊就医时的个人自付现金费用或缴纳住院押金以及结算住院费用,有效缓解参保人就医资金垫付压力,提升医保基金结算和个人现金支付的便捷度,提高诊疗效率,改善就医体验。

这项工作得到了吉林省委省政府的高度关注和重视,省委书记、省长均做出肯定性批示,吉林省暨长春市智慧医保“先医后付”便民服务工作已于2023年12月22日全面启动。省市领导以及医保、卫健、政数、金融监管、人民银行等相关部门负责同志和医保合作金融机构、部分医保定点医疗机构、相关企业代表参加了启动仪式。

智慧医保“先医后付”便民服务已在全省86家医保定点医院上线试运行,同步实现了“医保码”线上线下挂号、就诊、检查、交费、取药、取报告等就医场景“全流程一码通”。同时,全省近百家二级及以上医保定点医院也在积极参与“先医后付”试点。截止目前,我省“先医后付”便民服务签约人数11.8万人,累计使用“先医后付”就医23.9万人次,信用支付金额合计1383万元。

下一步省医疗保障局将联合相关部门和机构,探索开展“商保一站式赔付”“医疗备用金授信”“积分权益聚合付”等服务试点,推动更多高质量医保便民服务措施落地惠民,进一步巩固试点成果,扩大推广智慧医保“先医后付”便民服务体系在全省更广泛的应用。

感谢您对吉林省医疗保障事业发展和智慧医保建设的关心和支持。

吉林省医疗保障局
2024年5月29日